

16.05.2005

Балуев Александр



АЛЕКСАНДР БАЛУЕВ: «НАДО ШТРАФОВАТЬ МУЖЕЙ, ЧЬИ ЖЕНЫ РАБОТАЮТ»

ОДНОГО из самых востребованных нынче российских актеров Александра Балуюева на экране трудно представить без погон и кобуры. В последние три-четыре года каких только офицеров он не переиграл - и белых, и красных, и генералов-оборотней, и благородных спецназовцев. «Доигрался» до того, что после сериала «Гибель империи», где он контрразведчик, штабс-капитан, 46-летний Балуюев громкогласно объявил: это его последняя военная роль и больше людей в форме он принципиально играть не будет!

Великий однолюб

- Александр Николаевич, отказавшись от ролей военных, не боитесь оказаться в простое?

- Паузы полезны человеку, чтобы задуматься о своей жизни. Я теперь имею возможность куда больше времени отдыхать, читать, общаться с друзьями и, конечно, проводить с семьей, и это счастье, потому что у меня растет маленькая дочка Мария-Анна, а попросту Маруся. Уезжая на съемки, особенно в экспедиции, все время чувствую свою вину, которую никакими высокими гонорарами не подсластить.

- Почему у дочери двойное имя?

- Ее мама из Польши, а там у них в паспортах двойные имена.

- Говорят, вы великий однолюб!

- Жена у меня полька, ее зовут Мария. Мы познакомились десять лет назад в Коктебеле, где я снимался в фильме «Ричард Львиное Сердце», а она отдыхала. С тех пор мы вместе. Я ее очень люблю. Она мне помогает в этой жизни. Как недавно пошутил мой приятель режиссер и актер Миша Горевой: «С тебя, Саша, Церетели будет ваять скульптуру однолюбца!»

- Ваша жена, кажется, журналистка?

- Да, но от журналистики давно отошла. Она еще и детский психиатр, даже книжки писала для совсем маленьких детей.

- А теперь муж-тиран превратил ее в домохозяйку, заперев в загородном доме!

- Так жизнь складывается. Но у нас есть няня. Так что жена не стоит у плиты, совершенно спокойно может заниматься чем хочет, распоряжаясь и владея всем, что я зарабатываю. Я считаю, что женщина вообще не обязана работать. Только для своего удовольствия! А уж когда женщина помогает мужу финансово семью тянуть, это унижительно для мужчины. По-моему, мужчина должен удовольствие получать, зарабатывая для своих близких, а потом уж для себя. Такая позиция делает мужчину состоявшимся. Знаете, я бы ввел штрафные санкции для мужей, чьи жены каждое утро вынуждены уходить на работу! Не нами заведено, что деньги в дом должен приносить мужчина. А если денег семье не хватает - получи штраф. И подумай - не сменить ли работу?!

Популярный актер оказался мужем-тираном. Он прячет свою жену на даче!



Самый лучший отец

- Вы ощущаете себя поздним папой (Маруся родилась у Балуюева в 44. - Прим. М. С.)?

- В свои двадцать лет я и не хотел никаких детей. Я считал тогда: надо жить для себя, работать, как-то самореализовываться. Я вообще не понимал, зачем людям нужна семейная жизнь. Я тогда и выпивал прилично, мог удариться в запой и даже на сцену выйти подшофе.

А сейчас реально к себе отношусь. Я нормальный муж, нормальный отец. В моем возрасте к появлению ребенка отношение совсем другое, нежели у моло-



дых отцов. То, что Маруся появилась сейчас, - большое счастье. Я больше могу... Не в том смысле, что могу купить большую игрушку (хотя и это тоже!) - могу осознанно воспринять то, что ей нужно. В нашей семье маленькая дочка настолько сильно завладела нами, что мы с удовольствием все время посвящаем малышке. Она уже по-польски понимает. Говоришь: «Ходи шибко!» - начинает шагать быстрее. Развивается очень быстро, и я хочу, чтобы дочка вообще не знала, какой язык ее родной. Чтобы для нее были своими английский, французский, польский и русский, чтобы она сама выбрала, где учиться - в Москве или любом другом городе мира... Жду: скорей бы Маруся подрастала (ей сейчас два года. - Прим. М. С.), тогда буду с ней болтать, слушать, отвечать на вопросы.

- Год назад в интервью вы высказали мысль, что хотите стать самым лучшим отцом... Удалось ли?

- Я пока еще не могу у Маруси об этом спросить. Она, конечно, как-то формулирует свое отношение ко мне, но нужно хотя бы годик подождать, чтоб получить от нее ответ на этот вопрос.

Голливудский людоед

- В свое время вы довольно серьезно засветились в Голливуде, снявшись в двух американских блокбастерах - «Миротворце» и «Столкновении с бездной». А теперь в страну грез не зовут?

- Зовут! Предлагают, например, людоеда сыграть. И прочую несусветную глупость.

Русские у них всегда какие-то странные типы. Для наших артистов, приезжающих на Голливудские холмы, существует два амплуа: мафиозный ублюдок или военный, который хочет кому-нибудь подложить бомбу, продать ракету.

- Несерьезные роли?

- У них это называется серьезным. Но серьезно относиться к этому можно только с одной точки зрения - финансовой. Больше - никак. Я так к этому и отношусь. Тем более и в Голливуд меня чаще всего зовут играть военных.

- Ну с Америкой понятно - там выбирать не приходится. А в России бывает такое, что вы сами себе ищете роль, себя пробиваете?

- Да, многие известные артисты этим занимаются. Но я не прикладываю к собственной «раскрутке» никаких усилий. Актерам, которые сами предлагают себя на те или иные роли, трудно понять: действительно хороший он артист или, может быть, хорошо себя пробивает. Я же живу позывными извне...

Работа дается в наказание

- По знаку зодиака вы Стрелец, родились 6 декабря... Говорят, Стрельцы по жизни идут напролом...

- Я за собой не замечал тако-

го. Я очень осторожный. Во всяком случае, довольно расчетливый человек. Хотя внутренне далеко не спокойный.

- Говорят, Балуюев любит секонд-хэнды! В том смысле, что в отличие от пафосных звезд вы не гоняетесь за нарядами из навороченных бутиков, считая, что это не самое лучшее занятие для мужчины...

- Это правда. Но и секонд-хэнды бывают разные. В Лондоне есть пара мест, где продают всякие штучки-дрючки, какие-то сумки, затертые портфели, непонятные пальто (то ли суперсовременные, то ли очень древние!). Туда приходишь не потому, что одеться хочется и выпендриться, а просто удовольствие получить и понять, что все супермодное и суперновое - на самом деле хорошо забытое старое.

- Еще говорят, что вы слывете молчуном!

- А вам нравятся болтливые мужчины? Я люблю помолчать, подумать. В словах лжи и ненужной информации намного больше, чем в шуме деревьев, пении птиц, хорошей музыке. В своей деревне я лежу на поляне или кошу траву, поливаю деревья, которые сам посадил. Это удовольствие ни на какие светские рауты не променяю.

В городе мне трудней дышится, поэтому несколько лет назад я и реализовал свою мечту - построил в Подмосковье дом. Не виллу - внешне добротный, деревянный дом, но внутри вполне современный, комфортный, с телефоном, Интернетом, ТВ-тарелками и прочими атрибутами XXI века.

- Вам нравится ездить на гастроли?

- Да, очень. Чем дальше от центра, тем лучше. И зритель другой, и люди более непосредственны. Все-таки очень разные люди живут в Москве, Питере, Новосибирске. Мне ближе те, кто обитает в Сибири, Приморье.

- Сделав паузу в кинокарьере, вы вернулись на театральные подмостки...

- Мне больше нравится работать в театре. А лучше вообще не работать! (смеется). Известно, что работа дана нам в наказание. За какие-то грехи. Согрешил - получи в наказание труд.

Михаил САДЧИКОВ
Фото Славы ГУРЕЦКОГО